



近日,济南气温高达35℃,市民出行全副武装用来防晒。本报记者 周青先 摄

高温橙色预警信号

据省气象台昨日预警:预计5日~6日,我省内陆地区将出现高温天气,济南、滨州、东营、淄博、潍坊、德州、聊城和菏泽等地区的最高气温37℃~38℃,泰安、莱芜、济宁、枣庄和临沂等地区的最高温度34℃~36℃。同时,5日~6日全省大部地区有干热风,其中济南、滨州、东营、淄博、潍坊和德州有重干热风。

“烤”验

今年的“烧烤”天,来得比往年要稍早一些。6月4日,山东省气象台正式发布高温橙色预警。今后两天,山东内陆地区将出现37℃~38℃的高温。尽管在7日,济南等地将出现多云天气,但最高气温却会保持在37℃左右。对于山东内陆地区的考生来说,在备考的同时,也面临着天气的“烤”验。

高考撞车“高烤” 我省发橙色预警 今年高温天来得早一些,考后将迎降水

本报记者 高寒

全省发布高温预警 干热风下减少出门

即使已经到了4日晚上7点,济南的温度依然在30℃以上。当天,山东省发布了今年首个高温橙色预警,各地也纷纷发布了自己的预警信息。山东省气象台预报员介绍,预计5日~6日,我省内陆地区将出现高温天气,济南、滨州、东营、淄博、潍坊、德州、聊城和菏泽等地区的最高气温37℃~38℃,泰安、莱芜、济宁、枣庄和临沂等地区的最高温度34℃~36℃。

比高温更让人难以忍受的是,5日~6日全省大部地区有干热风,其中济南、滨州、东营、淄博、潍坊和德州有重干热风。据了解,干热风本来是一种农业术语,形容在小麦开花灌浆期间出现的一种高温、低湿并伴有一定风力的灾害性天气。在春夏之交,我国内陆地区气候炎热,雨水稀少,增温强烈,这造成气压迅速降低,形成一个势力很强的大陆热低压。这会造成干热的气流围着热低压来回旋转,越

吹越干,形成一股又干又热的风,就是干热风。

据介绍,干热风在山东地区其实并不罕见,只是程度有强有弱。4日,主要是山东西部地区出现了一些轻度干热风。而5日、6日,部分地区可能会出现重度干热风。山东省气象局气候中心工作人员介绍,其实今年的干热风还不算最强烈。去年5月下旬出现了持续的高温天气,所以干热风现象比今年更强烈,目前今年多数地区属于轻度干热风。

内陆考生“烤”验大 沿海地区依旧凉爽

根据以往的数据,济南等地连续出现35℃及以上的高温,一般是在6月10日之后。例如2017年,在5月底反常出现了两天35℃高温天后,整个6月上旬的最高气温也就是31℃左右。而在2016年,高考期间甚至还是最高温只有二十八九摄氏度的凉爽天。在高考期间,济南近几年都没有出现过35℃以上的高温天。

而在2018年,济南及山东内陆地区的考生,可能就很难享受到清凉天气了。根据目前的预报,5日到8日,济南地区的

最高气温分别为37℃、37℃、36℃和34℃。高考两天,虽然济南将结束晴朗天气,改为多云转雷阵雨,但在白天,高温状态难以改变。

考生们除了面临试题,还要面对天气的“烤”验,一定要注意做好防暑降温的准备。此外,高温还使华北、黄淮等地午后到傍晚的臭氧浓度较高,公众需尽量减少在这一时段户外活动。

熊涛是济南一位高考生,家住无影山附近的他,要去位于东外环的济南一中考试。“本来计划中午去附近亲戚家休息吃饭,但是看到高温天,我决定让他就近找一家宾馆。”熊涛的母亲介绍,4日上午她已经交了订金,而她最关心的就是宾馆的空调情况。“别看就几步路,但一不注意就有可能中暑,大意不得。”

而相比于内陆地区考生,胶东半岛的考生就要幸运得多。以烟台为例,7日、8日两天,其最高气温分别为33℃和29℃。而青岛的天气则更为凉爽,最高温只有23℃和22℃。而在高考结束后,全省大部分地区或将迎来一次降雨,直到10日天气多云转晴。



“栀子花开,如此可爱,挥挥手告别欢乐和无奈……”高中生涯的“最后一课”上演标志着学生们即将奔赴考场,与此同时,“高考房”等场外“竞赛”也在紧张进行中,另一场考验即将开始……

学生泪洒“最后一课” 家长忙着抢“午休房”

本报记者 潘世金 侯海燕
实习生 姜亚婷

同学一起抽福袋 寓意考取高分

4日,省实验中学的校园里弥漫着离别的味道。这天是高三毕业生离校的日子,也是他们高中生涯的“最后一课”。4日上午9点,高三(13班)最后一课拉开帷幕,班主任朱崇军老师成了台下的学生,杨依轩和霍昊楠两名同学则作为主持人登场。“是谁在暗夜里点燃烛光?是谁把理想的光环播送到远方?是谁用知识的火焰把我们的心灵照亮……”杨依轩、霍昊楠怀着感恩的心朗诵了自己写下的诗歌,获得了全班同学的阵阵掌声。

三年时光匆匆,大家即将踏上新的征程,也将埋藏在心里的话表达出来。“我要感谢我的班主任朱sir,他是一名正能量的老师,做事非常积极,我不仅在他

的课堂上受益,也被他的人格魅力所感染。”在最后一课的“表白环节”,班长李明威这样说。

“我最想感谢的是我的同桌,我们相识十二年,在一起的时间甚至比父母还要长,她见证了我不完美,希望我们能够考上理想的学校,友谊能够维持一辈子。”一名女生说起了和同桌的缘分,眼角泛起泪花,并和同桌深情相拥。在最后的祝福环节,班主任朱崇军还为每位同学准备了一个幸运信箱,为学生分发幸运福袋。学生在福袋上写下自己对其他同学的祝福,再放回信箱,由学生随机抽取。福袋里有7.5元,寓意高考考750分,上面还有同学留下的珍贵祝福。

午休房预订挺火 价格变化不大

高考期间,为让孩子得到更充分的休息,一些家长表示会在考点周边酒店选择一间安静舒适的房间。“主要担心高考期间



6月4日上午,济南山师附中高三学生的最后一节课,一名学生身着写满祝福语的T恤。本报记者 周青先 摄

车多,延误考试时间,也担心路远,浪费孩子的午休时间。”家住泰安环山路紫欣园的魏女士说,孩子今年在长城中学参加高考,为了让孩子安心备考,她给孩子在考点附近订了一间“午休”钟点房。

4日,记者走访了泰安一中、二中、泰山中学周边的宾馆发现,目前,已经有不少考生家长预订了高考日的酒店和宾馆房间,房间价格与以往相比波动不大。“目前已经有一个团队订房,用于学生考试午休,钟点房三个小时的价格是58元。”泰安一中附近一家连锁酒店工作人员称,酒店在高考期间被预订的房间至少达到了四分之一。“虽然每天都有预订房间的,但还没达到往年的高峰期数量,预订高峰一般在考试的前两天。”

青年路上一家连锁酒店的工作人员介绍,现在网上预订比现场预订的要多,价格有小幅度波动,但变化不大。“每年都会涨价,现在不订的话,临近前一天房间也不会有。”